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一、基本情况
根据中共玉树州委办公室、玉树州人民政府办公室印发的《囊谦县机构改革实施方案》（玉办发〔2019〕7号）和中共囊谦县委《关于囊谦县委机构设置的通知》（囊发〔2019〕1号），制定本规定。中共囊谦县委办公室（以下简称县委办公室）是县委工作机关，为正科级。加挂县委机要和保密局、县档案局牌子。
二、主要职责
（一）协助县委谋划、制定经济社会发展战略、思路措施，谋划县委年度工作要点，起草年度工作总结。承担县委重要文件和重要会议报告、讲话等文稿的起草或修改工作。负责县委、县委办公室承担的各类文件、文稿、函电的起草、修定和审核工作。
（二）负责贯彻落实县委重要工作部署，组织协调全县性重大活动，安排县委领导日常政务活动，保证县委日常工作运转;协助党委理顺和处理好各种关系，努力实现党委意图;加强与地区、部门的通力协作、密切配合，积极为基层、为同级机关服务;加强协调，分工协作，各司其职，统筹兼顾，高效运行。
（三）负责对党中央、省委、州委和县委重大决策部署贯彻执行情况的督促检查。承担中央领导和省州县委领导同志批示、交办事项的查办工作。负责督促检查决策落实情况，排除各种违反决策要求的倾向，观察研究新问题、新情况，提出政策补充和完善的建议。
（四）负责围绕党中央、省委、州委和县委决策部署开展调查研究，全面客观反映工作推进中的情况和问题，提出对策建议，为县委决策提供参考。负责健全和加强党委信息工作体系建设，准确及时全面地向本级党委和上级党委提供信息，做到信息收集、选编、传递、处理、利用、储存规范化、制度化。协助领导处理好人民群众来信来访工作。
（五）负责县委、县委办公室公文运转、档案管理工作。负责县委领导批示件办理工作。承担机要文件的收发、传递、交换工作。负责党中央、省委、州委和县委有关文件的翻印及发行工作。
（六）负责党代会、县委全会、重要工作部署会等重要会议的筹备、组织、协调、保障等工作。负责县委常委会和县委常委集体活动的组织安排和服务工作。负责县委重要工作、重大活动有关内容的组织、协调、督导工作。
（七）贯彻执行党的机要密码和保密工作方针、政策和指示及决策，负责制定全县机要密码和保密工作管理制度、发展规划和实施方案。指导协调全县机要密码业务工作。负责全县密码通信和管理服务及保障工作。
（八）负责全县机要密码通信、密码管理等业务培训和技术指导工作。承担全县党政系统密码通信设备的安全检测工作。
（九）负责开展各项保密检查，依法对党政机关、涉密单位、涉密人员、要害部门部位和重点领域进行监督检查和指导。负责指导、协调保密科技工作和通信、办公自动化、计算机信息系统等方面保密管理工作。组织实施新兴科技成果推广应用和装备工作。
（十）承担指导全县各部门依法确定责任人，依照定密权限，做好国家秘密事项定级、保密期限和知悉范围的确定、变更和解密工作。依法对涉及泄露国家秘密案件中涉嫌泄露国家秘密的事项进行鉴别和认定工作。
（十一）负责全县保密工作目标责任考核工作。制定保密宣传教育计划，组织开展经常性的保密宣传教育，对专（兼）职保密干部和涉密人员进行业务培训及执法培训。负责对各部门、各单位信息公开保密审查工作进行监督指导。
（十二）承担涉密信息系统集成、国家秘密载体印制单位保密资质初审工作。为重大涉密会议、活动提供必要的保密技术服务保障。承担与公安、国安、工商等有关部门对违反《商用密码管理条例》的行为依法进行查处工作。对各类国家统一考试试卷保密管理环节进行监督检查，保障全县试卷保管及教育保密工作。承担国家保密委员会办公室日常工作。
（十三）负责研究制订全县档案业务工作的长远规划和年度计划，研究制订全县档案工作的政策性文件和规章制度并组织实施。负责对全县党政机关、群团机关、社会组织、企业事业单位的档案工作进行业务指导。负责全县各类档案管理现代化的技术指导。
（十四）负责办公室及管理机构的人事管理、机关建设和党务工作。负责办公室内部日常运转和应急反应工作。负责全县党委办公室系统业务指导和培训等工作。
（十五）负责县委、县委办公室机关办公、后勤保障、财务管理、车辆调度等日常服务保障工作。负责党和国家领导人、党中央各部委和外省领导同志等人员来囊谦的接待工作。
（十六）完成县委交办的其他任务。
三、行政权力事项及依据
（一）行政许可（共3项）
1、公民、组织利用档案馆未开放档案的审查
依据：《青海省实施<中华人民共和国档案法>办法》（2002.7.29）第19条公民和组织持合法证明可以利用档案馆已经开放的档案。利用档案馆未开放的档案，须经馆长同意，必要时报请县级以上人民政府档案行政管理部门审批。公民和组织利用档案应当遵守查阅档案的有关规定，不得损毁、丢失、抽取、涂改、伪造或者擅自公布档案。
2、城市建设档案馆接收范围以外档案审批
依据：《国务院办公厅关于保留部分非行政许可审批项目的通知》（国办发【2004】62号）第208项.
《城市建设档案归属与流向暂行办法》（国档发字(1997)20号 1997.7.28）第9条　城市建设档案的接收。各大中城市城市建设档案馆依据本办法确定的范围，负责接收本城市规划区范围内有关城市建设档案，收集有关城市建设的基础资料。城市建设档案馆接收本办法范围以外的档案应报请当地档案行政管理部门批准；涉及中央主管部门驻地方单位的，由国家档案行政管理部门统筹规划、协调。
3、集体和个人所有的具有社会保存价值的档案转让、出卖审批
依据：《中华人民共和国档案法》（主席令第71号1996.7.5修正） 第16条 集团所有的和个人所有的对国家和社会具有保存价值的或者应当保密的档案，档案所有者应当妥善保管。对于保管条件恶劣或者其他原因被认为可能导致档案严重损毁和不安全的，国家档案行政管理部门有权采取代为保管等确保档案完整和安全的措施；必要时，可以代购或者征购。前款所列档案，档案所有者可以向国家档案馆寄存或者出卖；向国家档案馆以外的任何单位或者个人出卖的，应当按照有关规定由县级以上人民政府档案行政管理部门批准。严禁倒卖牟利，严禁卖给或者赠送给外国人。向国家捐赠档案的，档案馆应当予以奖励。
（二）行政处罚（共14项）
1、损毁、丢失属于国家所有的档案
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第24条第1款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（一）损毁、丢失属于国家所有的档案的；
在利用档案馆的档案中，有前款第一项、第二项、第三项违法行为的，由县级以上人民政府行政管理部门给予警告，可以并处罚款；造成损失的，责令赔偿损失”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第24条第1款“利用档案馆档案，有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门根据有关档案的价值数量，对直接负责人处以500元以上3000元以下罚款，对单位处以10000元以上50000元以下罚款；造成损失的，责令赔偿损失；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（一）损毁、丢失属于国家所有的档案的”。
2、擅自提供、抄录、公布、销毁属于国家所有的档案
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第24条第2款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任；（二）擅自提供、抄录、公布、销毁属于国家所有的档案；在利用档案馆的档案中，有前款第一项、第二项、第三项违法行为的，由县级以上人民政府行政管理部门给予警告，可以并处罚款；造成损失的，责令赔偿损失”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第24条第2款“利用档案馆档案，有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门根据有关档案的价值数量，对直接负责人处以500元以上3000元以下罚款，对单位处以10000元以上50000元以下罚款；造成损失的，责令赔偿损失；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（二）擅自提供、抄录、公布、销毁属于国家所有的档案”。
3、涂改、伪造档案
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第24条第3款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（三）涂改、伪造档案的；在利用档案馆的档案中，有前款第一项、第二项、第三项违法行为的，由县级以上人民政府行政管理部门给予警告，可以并处罚款；造成损失的，责令赔偿损失”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第24条第3款“利用档案馆档案，有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门根据有关档案的价值数量，对直接负责人处以500元以上3000元以下罚款，对单位处以10000元以上50000元以下罚款；造成损失的，责令赔偿损失；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（三）涂改、伪造档案的”。
4、擅自出卖或者转让档案	
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第24条第4款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（四）违反本法第十六条、第十七条规定，擅自出卖或者转让档案的；企事业组织或者个人有第一款第四项、第五项违法行为的，由县级以上人民政府行政管理部门给予警告，可以并处罚款；有违法所得的，没收违法所得：并可以依照本法第十六条的规定征购所出卖或者赠送的档案”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第25条第1款“企业事业组织和个人，有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门根据有关档案的价值数量，对个人处以500元以上3000元以下罚款，对单位处以10000元以上50000元以下罚款；造成损失的，责令赔偿损失；有违法所得的，没收违法所得；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（一）擅自出卖或者转让档案的”。
5、倒卖档案牟利或者将档案卖给、赠送给外国人
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第24条第5款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（五）倒卖档案牟利或者将档案卖给、赠送给外国人的；
企事业组织或者个人有第一款第四项、第五项违法行为的，由县级以上人民政府行政管理部门给予警告，可以并处罚款；有违法行为的，没收违法所得；并可以依照本法第十六条的规定征购所出卖或者赠送的档案”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第25条第1款“企业事业组织和个人，有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门根据有关档案的价值数量，对个人处以500元以上3000元以下罚款，对单位处以10000元以上50000元以下罚款；造成损失的，责令赔偿损失；有违法行为的，没收违法所得；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（二）倒卖档案牟利或者将档案卖给、赠送给外国人的”。
6、不按规定归档或者不按期移交档案的责令限期改正
依据：《中华人民共和国档案法》第24条第6款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（六）违反本法第十条、第十一条规定，不按规定归档或者不按期移交档案的”；
《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第2款：“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他责任人员依法给予行政处分：（二）拒不按照国家规定向国家档案馆移交档案的”；
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第23条第3款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门或者其主管部门责令限期改正，逾期不改的，对主管领导或者直接责任人依法给予行政处分：（三）不按时归档，不按期移交档案的，或者拒绝归档、移交档案的”。
7、明知所保存的档案面临危险而不采取措施，造成档案损失的，责令限期改正
依据：《中华人民共和国档案法》第24条第7款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（七）明知所保存的档案面临危险而不采取措施，造成档案损失的”；
《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第5款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他责任人员依法给予行政处分：（五）明知所保存的档案面临危险而不采取措施，造成档案损失的”；
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第23条第2款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门或者其主管部门责令限期改正，逾期不改的，对主管领导或者直接责任人依法给予行政处分：（二）档案库房不符合规定，危及档案安全不采取措施的”。
8、档案工作人员玩忽职守，造成档案损失的，责令限期改正
依据：《中华人民共和国档案法》第24条第8款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门对直接负责人的主管人员或者其他直接负责人员依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（八）档案工作人员玩忽职守，造成档案损失的”；
《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第6款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他责任人员依法给予行政处分：（六）档案工作人员，对档案工作负有领导责任的人员玩忽职守，造成档案损失的”；
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第26条“档案工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊，由其所在单位或者上级主管部门依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任”。
9、对将公务活动中形成的应当归档的文件、资料据为己有，拒绝交档案机构、档案工作人员归档的，责令限期改正。
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第1款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分：（一）将公务活动中形成的应当归档的文件、资料据为己有，拒绝交档案机构、档案工作人员归档的”。
10、违反国家规定擅自扩大或者缩小档案接收范围的，责令限期改正
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第3款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分：（三）违反国家规定擅自扩大或者缩小档案接收范围的。
11、不按照国家规定开放档案的，责令限期改正
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第27条第4款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门责令限期改正；情节严重的，对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分：（四）不按照国家规定开放档案的”。
12、对本单位档案不实行集中统一管理，档案管理混乱的，责令限期改正
依据：青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第23条第1款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门或者其主管部门责令限期改正，逾期不改的，对主管领导或者直接责任人依法给予行政处分：（一）对本单位档案不实行集中统一管理，档案管理混乱的”。
13、档案出现破损、霉变、散失、字迹褪变等，不采取措施的，责令限期改正
依据：青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第23条第4款“有下列行为之一的，由县级以上人民政府档案行政管理部门或者其主管部门责令限期改正，逾期不改的，对主管领导或者直接责任人依法给予行政处分：（四）档案出现破损、霉变、散失、字迹褪变等，不采取措施的”。
14、对违反《档案法》和《中华人民共和国档案法实施办法》，造成档案损失的，责令赔偿损失
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第29条“违反《档案法》和本办法，造成档案损失的，由县级以上人民政府档案行政管理部门、有关主管部门根据损失档案的价值，责令赔偿损失.”
(三)行政征收（征用）（共2项）
1、征购擅自出卖或者转让、牟利倒卖或者卖给、赠送给外国人的档案
2、征购保管条件恶劣或者其他原因被认为导致档案严重损毁和不安全的档案
（1-2）依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第16条“集体所有的和个人所有的对国家和社会具有保存价值的或者应当保密的档案，档案所有者应当妥善保管。对于保管条件恶劣或者其他原因被认为可能导致档案严重损毁和不安全的，国家档案行政管理部门有权采取代为保管等确保档案完整和安全的措施；必要时，可以收购或者征购”。
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第15条 属于集体或者个人所有的档案，对国家和社会具有保存价值的或者应当保密的档案，档案所有者应当妥善保管。未经县级以上人民政府档案行政管理部门批准，不得向县级以上国家档案馆以外的任何单位和个人出卖、交换、赠送。对于保管条件恶劣或者其他原因被认为可能导致档案严重损毁或者不安全的档案，县级以上人民政府档案行政管理部门有权采取代为保管或者收购、征购。
（四）行政奖励（共5项）	
1、在档案的收集、整理、保护和提供利用等方面成绩显著的单位或者个人，给予奖励
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第9条  档案工作人员应忠于职守，遵纪守法，具备专业知识。在档案的收集、整理、保护和提供利用等方面成绩显著的单位或者个人，由各级人民政府给予奖励：
《中华人民共和国档案法实施办法》第六条第一款：“有下列事迹之一的，由人民政府、档案行政管理部门或者本单位给予奖励：（一）对档案的收集、整理、提供利用做出显著成绩的”；
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第22条“县级以上人民政府档案行政管理部门和有关单位，对向国家捐赠重要珍贵档案或者在档案工作中做出显著成绩的单位和个人，应当给予表彰或者奖励”。
2、向国家捐赠重要或者珍贵档案的，予以奖励
依据：《中华人民共和国档案法》（第八届全国人民代表大会常务委员会第20次会议 1996.7.5修正）第16条： 向国家捐赠档案的，档案馆应当予以奖励”。
《中华人民共和国档案法实施办法》第6条“有下列事迹之一的，由人民政府、档案行政管理部门或者本单位给予奖励：（四）将重要的或者珍贵的档案捐赠给国家的”；
青海省实施《中华人民共和国档案法》办法第22条“县级以上人民政府档案行政管理部门和有关单位，对向国家捐赠重要珍贵档案或者在档案工作中做出显著成绩的单位和个人，应当给予表彰或者奖励”。
3、对档案的保护和现代化管理做出显著成绩的，给予奖励
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第6条第2款“有下列事迹之一的，由人民政府、档案行政管理部门或者本单位给予奖励:(二)对档案的保护和现代化管理做出显著成绩的”。
4、对档案学研究做出重要贡献的，给予奖励
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第6条第3款“有下列事迹之一的，由人民政府、档案行政管理部门或者本单位给予奖励：（三）对档案学研究做出重要贡献的”。
5、同违反档案法律、法规的行为作斗争，表现突出的，给予奖励
依据：《中华人民共和国档案法实施办法》第6条第5款“有下列事迹之一的，由人民政府、档案行政管理部门或者本单位给予奖励：（五）同违反档案法律、法规的行为作斗争，表现突出的”。
（五）行政监督（共1项）
1、对档案工作的监督检查
依据：《中华人民共和国档案法》第6条县级以上地方各级人民政府的档案行政管理部门主管本行政区域内的档案事业，并对本行政区域内机关、团体、企业事业单位和其他组织的档案工作实行监督和指导。乡、民族乡、镇人民政府应当指定人员负责保管本机关的档案，并对所属单位的档案工作实行监督和指导。
《中华人民共和国档案法》第7条机关、团体、企业事业单位和其他组织的档案机构或者档案工作人员，负责保管本单位的档案，并对所属机构的档案工作实行监督和指导。
《中华人民共和国档案法实施办法》第7条第3款国家档案局依照《档案法》第六条第一款的规定，履行下列职责：（三）对有关法律、法规和国家有关方针政策的实施情况进行监督检查，依法查处档案违法行为。
《中华人民共和国档案法实施办法》第8条第3款县级以上地方各级人民政府档案行政管理部门依照《档案法》第六条第二款的规定，履行下列职责：（三）监督、指导本行政区域内的档案工作，依法查处档案违法行为。
（六）其他行政权力（共4项）
1、机关档案保管期限表备案
依据：《机关档案工作条例》（1983年4月28日中共中央办公厅、国务院办公厅发布）第16条机关档案部门应根据国家的有关规定，编制本机关或本专业系统的《档案材料保管期限表》，经机关领导人批准后执行，并报同级档案业务管理机关备案。
《国务院办公厅关于保留部分非行政许可审批项目的通知》（国办发【2004】62号）第203项
2、销毁国有企业资产与产权变动档案备案
依据：国家档案局、国家经济体制改革委员会、国家经济贸易委员会、国家国有资产管理局《国有企业资产与产权变动档案处置暂行办法》第8条第2款：对拟销毁的档案造具清册，经企业领导人和企业资产清算机构负责人审核，企业主管部门批准，并向所在地同级档案行政管理部门备案后，方可销毁。销毁档案需二人以上监督销毁，并在销毁清册上签字。销毁清册永久保存。（二）《国务院办公厅关于保留部分非行政许可审批项目的通知》（国办发【2004】62号）第204项
3、政府部门或单位与外国团体和组织签订含有利用档案内容的协定备案（县级以上人民政府部门）
依据：国家档案局《关于执行<各级国家档案馆开放档案办法>和<外国组织和个人利用我国档案试行办法>有关注意事项的通知》第6条各级政府有关部门和单位在与外国团体和组织签订含有利用档案方面内容的协定时，须征求本级档案行政管理部门的意见，签订后并将协定副本送本级档案行政管理部门备案。（二）《国务院办公厅关于保留部分非行政许可审批项目的通知》（国办发【2004】62号）第205项。
4、县级以上国家档案馆馆藏档案及复制件出境审查
依据：《青海省实施<中华人民共和国档案法>办法》（2002.7.29）第14条禁止出卖属于国家所有的档案。向国外组织或者个人赠送、交换、出卖国家所有的档案复制件的，必须依照国家规定履行报批手续。禁止私自携运县级以上国家档案馆馆藏档案及其复制件出境，因公确需携运出境时，必须依照国家规定履行报批手续。
（七）行政强制（共3项）
1.机关、单位存在泄密隐患的
2. 对存在泄密隐患的设施、设备、场所的
3. 非法获取、持有的国家秘密载体
依据：根据《中华人民共和国保密法》（主席令第28号2010.4.29修订) 第51条　保密行政管理部门的工作人员在履行保密管理职责中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。有关规定，承担相应责任。                                                                                                                                 《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》(国务院令第646号 2014.1.17)第44条  保密行政管理部门未依法履行职责，或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
（八）行政检查（共2项）
1. 负责对全县各级党政机关、涉密企事业单位进行保密检查
依据：根据《中华人民共和国保密法》（主席令第28号2010.4.29修订)第51条　保密行政管理部门的工作人员在履行保密管理职责中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。有关规定，承担相应责任。                                                                                                                       《中华人民共和国保密法实施条例》(国务院令第646号 2014.1.17)
第44条  保密行政管理部门未依法履行职责，或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
2. 保密检查
依据：根据《中华人民共和国保密法》（主席令第28号2010.4.29修订)第51条　保密行政管理部门的工作人员在履行保密管理职责中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。有关规定，承担相应责任。                                                                                                                                 《中华人民共和国保密法实施条例》(国务院令第646号 2014.1.17)
第44条  保密行政管理部门未依法履行职责，或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
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